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[NepLexdueva

@ Avtopopypiopol AdyeBpikdv Kapmdlov
© Huopddec Tou Weierstrass
© Mia moth avanapdotaon

@ AwodidoTateg AvaTopaoTdoELg
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Opiop.ol

X givon pior adyePpikty kapdAn (un 1dudpopen, TpoPfolki)
oplopévn uép tou aAyeBpikd kAslotolb ompoatog k. H
XOPAKTNPLOTIKT Tov odpatoc k sivow p > 0. H adyeBpikd
KOUTOAT éxeL Yévog g > 2.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Opiop.ol

X givon pior adyePpikty kapdAn (un 1dudpopen, TpoPfolki)
oplopévn uép tou aAyeBpikd kAslotolb ompoatog k. H
XOPAKTNPLOTIKT Tov odpatoc k sivow p > 0. H adyeBpikd
KOUTOAT éxeL Yévog g > 2.

@ Av p = 0 téte LoxVeL To Bedpnuo Tov Hurwitz

|Aut(X)| < 84(g — 1).
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Opiop.ol

X givon pior adyePpikty kapdAn (un 1dudpopen, TpoPfolki)
oplopévn uép tou aAyeBpikd kAslotolb ompoatog k. H
XOPAKTNPLOTIKT Tov odpatoc k sivow p > 0. H adyeBpikd
KOUTOAT éxeL Yévog g > 2.

@ Av p = 0 téte LoxVeL To Bedpnuo Tov Hurwitz

|Aut(X)| < 84(g — 1).

@ Av p > 0 To TapATAV® AToTEAESUA Bev eival owaoTd.
Mevikd £xovple TO YpaYAL

[Aut(X)| < f(g)

4mov to £ givou éva ToAlvdvupo Babuod 4 oto g.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Opiop.ol

X givon pior adyePpikty kapdAn (un 1dudpopen, TpoPfolki)
oplopévn uép tou aAyeBpikd kAslotolb ompoatog k. H
XOPAKTNPLOTIKT Tov odpatoc k sivow p > 0. H adyeBpikd
KOUTOAT éxeL Yévog g > 2.

@ Av p = 0 téte LoxVeL To Bedpnuo Tov Hurwitz

|Aut(X)| < 84(g — 1).

@ Av p > 0 To TapATAV® AToTEAESUA Bev eival owaoTd.
Mevikd £xovple TO YpaYAL

[Aut(X)| < f(g)

4mov to £ givou éva ToAlvdvupo Babuod 4 oto g.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

MoppLopol KAV

o KdbBe popypiopdc petald aryePpikddv kapmodwv f: X — Y,
ETAYEL OULOUOPPLOUS OTA COUATH TUVHPTHOEWY

k(Y) — k(Y).
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

MoppLopol KAV

o KdbBe popypiopdc petald aryePpikddv kapmodwv f: X — Y,
ETAYEL OULOUOPPLOUS OTA COUATH TUVHPTHOEWY
K(Y) — k(Y).

o KébBe opopypiopds owpdtwv k(Y), k(X) emdyer pnti
ovvdptnon atd Tig KopToeg X — Y.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

MoppLopol KAV

o KdbBe popypiopdc petald aryePpikddv kapmodwv f: X — Y,
ETAYEL OULOUOPPLOUS OTA COUATH TUVHPTHOEWY
k(Y) — k(Y).

o KébBe opopypiopds owpdtwv k(Y), k(X) emdyer pnti
ovvdptnon atd Tig KopToeg X — Y.

@ M7 18uépopen = normal = pntéc ouvvapthoelc opilovtou
TOLVTOU.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

MoppLopol KAV

o KdbBe popypiopdc petald aryePpikddv kapmodwv f: X — Y,
ETAYEL OULOUOPPLOUS OTA COUATH TUVHPTHOEWY
k(Y) — k(Y).

o KébBe opopypiopds owpdtwv k(Y), k(X) emdyer pnti
ovvdptnon atd Tig KopToeg X — Y.

@ M7 18uépopen = normal = pntéc ouvvapthoelc opilovtou
TOLVTOU.

o Avtopopylopol KTOANG < QLUTOHOPPLOUOL TOU OROIALTOG
k(X).
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Y Quoto

@ Apkel va SouAédouple 0T COUATO CUVAPTHOEWY
e G C Aut(X) 8iver SrakAadiopévo kdhvppa X — X/G.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Y Quoto

@ Apkel va SouAédouple 0T COUATO CUVAPTHOEWY
e G C Aut(X) 8iver SrakAadiopévo kdhvppa X — X/G.

o 10odbvapo k(X)/k(X)C eivon plow Srakhadiopévn eméktaon
Galois
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Y Quoto

Apkel val SovAéPoupE OTA OOPXTO CUVAPTHOEWY
G C Aut(X) Sivel SrakAadiopévo kdhvppa X — X/G.

1oodbvapo k(X)/k(X)C etvon plow Stakhadiopévn eméktaon
Galois

Y nueio e kapmiAng < Ofoelg Tov TOUATOC CUVUPTHOEWV.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Totikn HeAETT

PeX
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Totikn HeAETT

PeX G(P)={ceG:0(P)=P}
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Totikn HeAETT

PeX G(P)={oce€G:0(P)=P}
@ Av p =0 téte G(P) eivou kukAikf
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Totikn HeAETT

PeX G(P)={oce€G:0(P)=P}
@ Av p =0 téte G(P) eivou kukAikf
@ Av p > 0, téte éxoupe TNV Ttopak&tw avdhvon tng G(P) :

G(P) = Gi(P) = Ga(P) = -+ = Gi(P) = -+ = G,(P) = {L}.
émov Gi(P) eivou piaw p-opddo. G(P)/Gi(P) xukAikt) opddor

taéne n, (n,p) =1. N i > 1 1ox0eL
Gi(P)/Git1(P) = Z/pZ x --- X L] pZ.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Totikn HeAETT

PeX G(P)={oce€G:0(P)=P}
@ Av p =0 téte G(P) eivou kukAikf

@ Av p > 0, téte éxoupe TNV Ttopak&tw avdhvon tng G(P) :
G(P) 2 Gi(P) 2 Go(P) = -+ = G(P) = -+ = Gu(P) = {1,

émov Gi(P) eivou piaw p-opddo. G(P)/Gi(P) xukAikt) opddor
taéne n, (n,p) =1. N i > 1 1ox0eL
Gi(P)/Giy1(P) 2 Z/pZ x -+ X 7/ pZ.

o O, = k[[t]] elva o TANpwpévoc ToTikdg SakTHALOC

Gi(P)={o € G:o(t)—tectTk[[t]}.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Riemann-Hurwitz

Oewpolue T SrakAadiopévo kdAvppo:

X X/G=Y.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Riemann-Hurwitz

Oewpolue T SrakAadiopévo kdAvppo:

X X/G=Y.

2gx —2=(2gy —2)|G| + ) > (IGi(P)| — 1)

P v=0
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Riemann-Hurwitz

Oewpolue T SrakAadiopévo kdAvppo:

X X/G=Y.

2gx —2=(2gy —2)|G| + ) > (IGi(P)| — 1)

P v=0

Av p 1 |G| téte 0 TopaTdve TITOG e LVAAVOT TLEPLTITOOEWY
Oivel
|G| < 84(gx — 1)
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

TomoAoyio

Av k = C téte alyeBpikn kapumodn vitép to k eivon emupdivera
Riemann.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

TomoAoyio

Av k = C téte alyeBpikn kapumodn vitép to k eivon emupdivera
Riemann. Ké&Be drokhadiopévo kdduvppa X — Y Sivel éva
ToToAoYLkd K&Auppa ov apalpéooupe To onuelor StakAddwong.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

TomoAoyio

Av k = C téte alyeBpikn kapumodn vitép to k eivon emupdivera
Riemann. Ké&Be drokhadiopévo kdduvppa X — Y Sivel éva
ToToAoYLkd K&Auppa ov apalpéooupe To onuelor StakAddwong.
To PY(C)\{P} eivar amAd cuvektikd ko Sev éxel adlakA&diota
KOAOMLOLTOL.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

TomoAoyio

Av k = C téte alyeBpikn kapumodn vitép to k eivon emupdivera
Riemann. Ké&Be drokhadiopévo kdduvppa X — Y Sivel éva
ToToAoYLkd K&Auppa ov apalpéooupe To onuelor StakAddwong.
To PY(C)\{P} eivar amAd cuvektikd ko Sev éxel adlakA&diota
kahoppato. Aev umdpyel kdAvppa tov X — PHC)
Stakhadiopévo oe éva pbvo onueio.
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Avtopopeiopol AryeBpikdv Kopmdiwv

Kaumodeg Artin-Schreier

Y v xopaktnplotiky p > 0 1 koumoAn
yP —y = f(x) € k[x],

amotelel éva SlakAadiopévo kévppa tov PL(F,) Srakhadiopévo
Tave ard éva pdvo onueio.
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Huopddeg tov Weierstrass

‘Eotw f € k(X). Qewpoipe tov divisor () = (f)o — (f)oo-
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Huopddeg tov Weierstrass

‘Eotw f € k(X). Oewpoipe tov divisor (f) = (f)o — (f)oo-
NopdSerypo: 1o k(PY) = k(x) éxoupe

(ct67),= 2P

<(X_1))<EX_2)>OO = Pzt + Pe=a.
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Huopddeg tov Weierstrass

‘Eotw f € k(X). Oewpoipe tov divisor (f) = (f)o — (f)oo-
NopdSerypo: 1o k(PY) = k(x) éxoupe

(ct67),= 2P

<(X—1))<zx—2)>oo = Pzt + Pe=a.

MNo P e X, oxnuatiloupe thv nuiopddo:
{neN: dote va vrdpyxel f € k(X) pe (f)oo = nP},

TNV omoia TNV ovoudlovpe nuopdda touv Weierstrass.
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Huopddeg tov Weierstrass

‘Eotw f € k(X). Oewpoipe tov divisor (f) = (f)o — (f)oo-
NopdSerypo: 1o k(PY) = k(x) éxoupe

(ct67),= 2P

<(X—1))<zx—2)>oo = Pzt + Pe=a.

MNo P e X, oxnuatiloupe thv nuiopddo:
{neN: dote va vrdpyxel f € k(X) pe (f)oo = nP},

TNV omoia TNV ovoudlovpe nuopdda touv Weierstrass.
MNvwpiloupe 611 yrol 8eBopévo P ké&Be n > 2g — 2 avfkel otnv
Lo dor Tou Weierstrass ko amtd toug 2g aplBuoig akpifdc ol
g oviikouv otn nulopddo tou Weierstrass.
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Huopddeg tov Weierstrass

Xwpol Riemann-Roch

Oétoupe

L(iP) := {f € k(X)* : div(f) + iP > 0} U {0}.
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Huopddeg tov Weierstrass

Xwpol Riemann-Roch

Oétoupe
L(iP) := {f € k(X)* : div(f) + iP > 0} U {0}.
Oewpolpe TNV akoloubial BLAVUOUATIKGOY XDPWV

k=L(0)=L(P)=-- = L((i—1)P) < L(iP) < - < L((2g—1)P).
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Huopddeg tov Weierstrass

Xwpol Riemann-Roch

Oétoupe

L(iP) := {f € k(X)* : div(f) + iP > 0} U {0}.
Oewpolpe TNV akoloubial BLAVUOUATIKGOY XDPWV
k=L0)=LP)="---=L((i-1)P) < L(iP) < --- < L((2g—1)P).

©étoupe (D) = dimy L(D).
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Mio ot awvatapdotaon

Tomkn MeAétn

Appo
Av g > 2 kat p # 2,3 tére vmdpyel TovAd yLotov évac

modikés aptBude m < 2g — 1 mov va unv Statpeitat amé Ty
XAPAKTNPLOTIKT P.
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Mio ot awvatapdotaon

Tomkn MeAétn

Appo
Av g > 2 kat p # 2,3 tére vmdpyel TovAd yLotov évac

modikés aptBude m < 2g — 1 mov va unv Statpeitat amé Ty
XAPAKTNPLOTIKT P.

#{0<i<2g—1dote p|i} = [2g7p_1J+1. Agpod p > 5

EXOUME

2g — 1 2g — 1 3g + 1
E-li1< |22 11<g— | B2 <
p 5 5

dpo utdpyovv Tohtkoi aptBpol oto dSdotnua 0 </ < 2g —1
pe p | i.



Mio ot awvatapdotaon

AMppoc

Eortw 1 < m<2g—1 o ukpdrepog modikée aptbude dorte
(m,p) =1. Trdpyer pla moti avanapdorao

p: Gi(P) — GL(L(mP))

p-koAOppate AAYeBpLkdV K LPUTTUAGY



Mio ot awvatapdotaon

AMppoc

Eortw 1 < m<2g—1 o ukpdrepog modikée aptbude dorte
(m,p) =1. Trdpyer pla moti avanapdorao

p: Gi(P) — GL(L(mP))

Amédelln.

O xdpoc L(mP) Swatnpeital omd TouE ALUTOROPPLOLOUE TOV

Gi(P).

p-koAoppate AAYeBpLkdV K LPTTUAGY



Mio ot awvatapdotaon

AMppoc

Eortw 1 < m<2g—1 o ukpdrepog modikée aptbude dorte
(m,p) =1. Trdpyer pla moti avanapdorao

p: Gi(P) — GL(L(mP))

Amédelln.

O xdpoc L(mP) Swatnpeital omd TouE ALUTOROPPLOLOUE TOV
G1(P). Av f elvon pioe ouvdptnon wote (f) = mP téte ypdpeton
otnVv popyh f = u/t™, émov u eivou pia povdda otov Op.
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Mio ot awvatapdotaon

AMppoc

Eortw 1 < m<2g—1 o ukpdrepog modikée aptbude dorte
(m,p) =1. Trdpyer pla moti avanapdorao

p: Gi(P) — GL(L(mP))

Amédelln.

O xdpoc L(mP) Swatnpeital omd TouE ALUTOROPPLOLOUE TOV
G1(P). Av f elvon pioe ouvdptnon wote (f) = mP téte ypdpeton
otnVv popyeh f = u/t™, émov u eivo pio povdda otov Op. Aol
(m, p) =1, to Mpupo tov Hensel éxer w¢ ovvémela bt to u eivou
piot m 8vopn otédte aAA&lovpe To t ko vTtoBéTovue 6TL
f=1/tm
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Mio ot awvatapdotaon

AMppoc
Eortw 1 < m<2g—1 o ukpdrepog modikée aptbude dorte
(m,p) =1. Trdpyer pla moti avanapdorao

p: Gi(P) — GL(L(mP))

Amédelln.

O xdpoc L(mP) Swatnpeital omd TouE ALUTOROPPLOLOUE TOV
G1(P). Av f elvon pioe ouvdptnon wote (f) = mP téte ypdpeton
otnVv popyeh f = u/t™, émov u eivo pio povdda otov Op. Aol
(m, p) =1, to Mpupo tov Hensel éxer w¢ ovvémela bt to u eivou
piot m 8vopn otédte aAA&lovpe To t ko vTtoBéTovue 6TL
f=1/t". 'Eotw o € G1(P) mov va dpa tetpippéve oto L(mP).
Téte o(1/t™) = 1/t™ ko o(t) = (t, émov ¢ eivorl pioe m piCo TN
povadac. (p,m)=1= ¢ =1. O
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Mio ot awvatapdotaon

@ H Gi(P) vlomoieitan w¢ memepaopévn aryePpikn opuddo tne
GLy(mp) (k)
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Mio ot awvatapdotaon

@ H Gi(P) vlomoieitan w¢ memepaopévn aryePpikn opuddo tne
GLy(mp) (k)

e To flag twv davvopatikadv xdpwv L(iP) yioe i < m
drotnpeitol dpa oL Tivakeg avatopdoTaong sival dvw
tpLywvikol 1 pe @A Adytoe 1 Gi(P) eivou vroopddoa tne
Borel opédoc tov flag.
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Mio ot awvatapdotaon

TrmoloyLopot.

TroBétoupe bt m=mg > my > --- > m, = 0, eivow oL
moAlkol aplBupol < m.
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Mio ot awvatapdotaon

TrmoloyLopot.

TroBétoupe bt m=mg > my > --- > m, = 0, eivow oL
mohikol aptBuol < m. Mia Bdon tov L(mP) Siveton amd ta

tmi” tm

u 1 , . , .
{1, — —: bmov 1< i<r,pl|mko uj elvar Lovéddeg }
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Mio ot awvatapdotaon

TrmoloyLopot.

TroBétoupe bt m=mg > my > --- > m, = 0, eivow oL
mohikol aptBuol < m. Mia Bdon tov L(mP) Siveton amd ta

tmi” tm

u 1 , . , .
{1, —'i, —  dmov 1 < i< r,p| mjkon uj elvor povédeg }

+Zc, tm’
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Mio ot awvatapdotaon

TrmoloyLopot.

TroBétoupe bt m=mg > my > --- > m, = 0, eivow oL
mohikol aptBuol < m. Mia Bdon tov L(mP) Siveton amd ta

tmi” tm

u 1 , . , .
{1, —, = dbmovl<i<r,p | mj ko uj elvon povédeg }

+ Z C’ tm ’
ko aetkovilel To t oTo

Ct
1+ X0 ci(o)ugm=mi)/m

¢ etvou pioe m pila TN povddac.

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K LU TtUAGV

o(t) =




Mio ot awvatapdotaon

o(t) =Ct(1+ ) a(o)t”).

v>1
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Mio ot awvatapdotaon
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Mio ot awvatapdotaon

Mpdtaon

To P civat éva dypta SiakAabiouévo onucio tne X kat Bétouvue
p: G1(P) — GLymp)(k)

va givatl 1 avtiotolyn oty avarapdotaocn. Av
Gi(P) > Gj4+1(P) téte i = m — my, yia kdmoto moAikd aptBué my.
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Mio ot awvatapdotaon

Mpdtaon

To P civat éva dypta SiakAabiouévo onucio tne X kat Bétouvue
p: G1(P) — GLymp)(k)

va givatl 1 avtiotolyn oty avarapdotaocn. Av
Gi(P) > Gj4+1(P) téte i = m — my, yia kdmoto moAikd aptBué my.

Amédelln.
p
o(t) —t=—= co)ut™ ™ 4.

ovvends vp(o(t) — t) = m — my + 1, émov

k = min{i : ci(0) # 0}. TroBétoupe étL o € G;(P) adr&

o & Git1(P), ovvendg vp(o(t) —t) = i+ 1 ko autd eivau (oo pe
k&molo m — my + 1. ]

p-koAoppoate AAYeBpLkdV K LPUTTUAGY



Mio ot awvatapdotaon

Kavéva mtiénua i otnv ramification filtration bev eivat biatpetd
ue p, 6nAabdi av Gi(P) < Gjy1(P) téte p1i.
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Mio ot awvatapdotaon

Kavéva mtiénua i otnv ramification filtration bev eivat biatpetd
ue p, 6nAabdi av Gi(P) < Gjy1(P) téte p1i.

loxvet £(mP) < Lﬁj +2.
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Mio ot awvatapdotaon

Kavéva mtiénua i otnv ramification filtration bev eivat biatpetd
ue p, 6nAabdi av Gi(P) < Gjy1(P) téte p1i.

loxvet £(mP) < Lﬁj +2.

Mevikd piow ektipmon poc Sivel to Bedpnua tov Clifford:
U(kP) ywow k < 2g —2
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Mio ot awvatapdotaon

To mapandvw @pdypo sivar tTo kaddtepo Suvatd.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

To mapandve @pdype cival to kaddtepo duvatd. H
KOUUTCOAT Ttov Sivetow amtd tnv

(v — y)x3(x — 1)(x — 2)(x — 4) = 1

éxeL Yévog 14 kou [%J +2 =5,

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

To mapandve @pdype cival to kaddtepo duvatd. H
KOUUTCOAT Ttov Sivetow amtd tnv

(v — y)x3(x — 1)(x — 2)(x — 4) = 1

g

éxeL vévog 14 kou [ﬁJ + 2 = 5.H akorovbia twv gaps

otV povadikyf Béon utép tou SrakAadilouévou onuelov
Py_o elvow 1 1,2,3,4,6,7,8,9,11, 12, 13, 14, 16, 18.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

To mapandve @pdype cival to kaddtepo duvatd. H
KOUUTCOAT Ttov Sivetow amtd tnv

(v — y)x3(x — 1)(x — 2)(x — 4) = 1

éxeL yévoc 14 kou [%J + 2 = 5.H akolovbia Twv gaps

otV povadikyf Béon utép tou SrakAadilouévou onuelov
P._o evaw 1 1,2,3,4.6,7,8,9,11,12,13,14,16,18. O
ToAtkol aplBuol un Sratpetol pe 5 eival ou 0,5, 10, 15,17
SnAadh m = 17, xou £(17Q) = 5.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Magma V2.13-6 Mon May 7 2007 22:16:03 on linux
Type ? for help. Type <Ctrl>-D to quit.
> p:=b;

> R<x> := FunctionField(GF(p~4));
> P<y> := PolynomialRing(R);
> F<a>:= FunctionField(y“p-y -
(x~2% (x-1)* (x-2)*(x-4))"-1);

\4

g:=Genus (F) ; g;

14

> 1.0x(g)/(p-1)+2;

5.50000000000000000000000000000

> z:=Poles(F'1/x) [1];

S:=GapNumbers(z);S;

1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 16, 18 ]

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Fermat curves x" 4+ y"+1=0

TroBétouue bt n— 1 = ph.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Fermat curves x" 4+ y"+1=0

TroBétoupe étL n — 1 = p". Avarapdotaon tne
p: Go(P) — GL(L(nP))
6mov

1 0 O
o— | a x 0
vy B8 ¢

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Fermat curves x" 4+ y"+1=0

TroBétoupe étL n — 1 = p". Avarapdotaon tne

p: Go(P) — GL(L(nP))

1 0 O
Jr—><ax0>.
v B

k=L0OP)=L(P)="---=L((n—2)P) < L((n—1)P) < L(nP) < ---

6mov

Mopotnpovpe étL

Go(P) > Gl(P) > GQ(P) =...= Gn(P) > Gn+1(P) = {l},
pe mndfpatoe ot filtration ota 0,1, n.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Fermat curves x" 4+ y"+1=0

TroBétoupe étL n — 1 = p". Avarapdotaon tne

p: Go(P) — GL(L(nP))

1 0 O
Jr—><ax0>.
v B

k=L0OP)=L(P)="---=L((n—2)P) < L((n—1)P) < L(nP) < ---

6mov

Mopotnpovpe étL

Go(P) > Gl(P) > GQ(P) =...= Gn(P) > Gn+1(P) = {l},
pe mndfpatoe ot filtration ota 0,1, n.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Kapmdree x"+y" +1=0

TroBétovue bt m| nxow m—1 = ph.

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Kopmodeg X"+ y™+1=0

Trobétovpe bt m| nxow m—1 = p/. Tt onuelo pe
ovvtetaypévee P (x,y) = (Can, 0) éxoupe

k=LOP)=L(P) == L((m—1)P) <

< L(mP) = L((m+1)P) <

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Mio ot awvatapdotaon

Kopmodeg X"+ y™+1=0

Trobétovpe bt m| nxow m—1 = p/. Tt onuelo pe
ovvtetaypévee P (x,y) = (Can, 0) éxoupe

k=LOP)=L(P) == L((m—1)P) <

< L(mP) = L((m+1)P) < ---
Go(P) — GL(L(mP)),

(o v)
o .
a X

Go(P) > Gi(P) = Go(P) = --- = G(P) > {1}.

Tov oTéAveL

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avédpeoa otic &yprat Stakhadil{buevec kaumTiAeg oL
aThoVoTEpeC eival {0we AVTEC OV LKOVOTIOLOUV

G2(P) = {1}.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV kK L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avédpeoa otic &yprat Stakhadil{buevec kaumTiAeg oL
aThoVoTEpeC eival {0we AVTEC OV LKOVOTIOLOUV
Ga(P) = {1}. Xtnv mepintwon outi n opddo
Gi(P)=Z/pZ x --- X L] pZL.

p-koAOppate AAYeBpLkdV K APTTUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avédpeoa otic &yprat Stakhadil{buevec kaumTiAeg oL
aThoVoTEpeC eival {0we AVTEC OV LKOVOTIOLOUV

Ga(P) = {1}. Xtnv mepintwon outi n opddo
Gi(P)=Z/pZ x - -+ x 7/ pZ. Ou kaumhAeg autéC OTNV
BBAoypagio avapépovran we acBevioc Siakiadiopéves kol
TOAN& TpoPAfuate, Tov dev popovv va AvBovv otnv
vevikt TepimtTwot, Yot auTEG TLG KOTIOAEG €lvolt Aupéval.

p-koAoppate AAYeBpLkdV K ALPTTUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avédpeoa otic &yprat Stakhadil{buevec kaumTiAeg oL
aThoVoTEpeC eival {0we AVTEC OV LKOVOTIOLOUV

Ga(P) = {1}. Xtnv mepintwon outi n opddo
Gi(P)=Z/pZ x - -+ x 7/ pZ. Ou kaumhAeg autéC OTNV
BBAoypagio avapépovran we acBevioc Siakiadiopéves kol
TOAN& TpoPAfuate, Tov dev popovv va AvBovv otnv
vevikt TepimtTwot, Yot auTEG TLG KOTIOAEG €lvolt Aupéval.
ATtd v TAevpd Tne Bewpiac avaTapactdoewy oL
ATAOVOTEPEG ALVATIAPACTATELG €ivall oL SloSldoTaTeC.

P Gl(P) — GL2(k)

p-koAOppate AAYeBpLkdV K APTTUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avédpeoa otic &yprat Stakhadil{buevec kaumTiAeg oL
aThoVoTEpeC eival {0we AVTEC OV LKOVOTIOLOUV

Ga(P) = {1}. Xtnv mepintwon outi n opddo
Gi(P)=Z/pZ x - -+ x 7/ pZ. Ou kaumhAeg autéC OTNV
BBAoypagio avapépovran we acBevioc Siakiadiopéves kol
TOAN& TpoPAfuate, Tov dev popovv va AvBovv otnv
vevikt TepimtTwot, Yot auTEG TLG KOTIOAEG €lvolt Aupéval.
ATtd v TAevpd Tne Bewpiac avaTapactdoewy oL
ATAOVOTEPEG ALVATIAPACTATELG €ivall oL SloSldoTaTeC.

P Gl(P) — GL2(k)

M tétole (Tiotr) avarapdotaon odnyel ko TAAL o€
oToLxel®dn afehiov opddo, adAd o conductor auth TV
pop& elvall eYAAVTEPOC TNEG HOVABAC.

p-koAOppate AAYeBpLkdV K ALPUTTUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Mpdupovpe Gi(P) = 6D, _, Z/pZ.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Mpdupovpe G1(P) = B, _, Z/pZ. Eotw f dote (1,f) Pdon
touv L(mP).

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV kK L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Mpdupovpe G1(P) = B, _, Z/pZ. Eotw f dote (1,f) Pdon

tov L(mP). Oa ypddoupe pra ahyePpikt e&iowon yia To
k&Avppa X — X/Gi(P).

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV kK L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Mpdupovpe G1(P) = B, _, Z/pZ. Eotw f dote (1,f) Pdon

tov L(mP). Oa ypddoupe pra ahyePpikt e&iowon yia To
k&Avppo X — X/Gi(P). Oewpodue thv Spdon tov Gi(P)

oto f:
II «H= [ (F+al).

c€Gi(P) c€Gi(P)

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV kK L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Mpdupovpe G1(P) = B, _, Z/pZ. Eotw f dote (1,f) Pdon

tov L(mP). Oa ypddoupe pra ahyePpikt e&iowon yia To
k&Avppo X — X/Gi(P). Oewpodue thv Spdon tov Gi(P)

oto f:
II «H= [ (F+al).
c€Gi(P) c€Gi(P)
‘Eotw
wi o Ws,
Wf .. wf
A(wr, ..., ws) = det : :
W]/-3571 Wsp‘571

n Moore determinant.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

‘Eva tpooBetikd mohvdvupo pe pilec to ci(o), 6Tov o
Siatpéxel tow Gi(P). Mmopd va to ypddw wg

Ao1,...,0s,Y)
A(oy,...,08)

F(Y) =

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K LU TtUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

‘Eva tpooBetikd mohvdvupo pe pilec to ci(o), 6Tov o
Siatpéxel tow Gi(P). Mmopd va to ypddw wg

Ao1,...,0s,Y)
A(oy,...,08)

F(Y) =

‘Exoupe TNV yevikevpuévn Artin-Schreier e&iowon:

FY)= [ of = Neyp)(f)-
o€Gi(P)

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K LU TtUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

[MpoPAuaTa

o Galois module structure tou x@pov HO(X,Q%").
o Aopn twv nuopddwv tov Weierstrass.

@ Ocwplol TAPAUOPPOTEWY KOUUTUAWY [LE CLUTOMOPPLOILOVG.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Qewpla MNopopropPRdoewv

‘Eotw A évac toTkdc SaktOAog pe néyloto 13ewdec my,
wote A/mp = k.

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV kK LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Qewpla MNopopropPRdoewv

‘Eotw A évac toTkdc SaktOAog pe néyloto 13ewdec my,
wote A/ma = k. Miaw mapapudppwon tou Levyapod (G, A)
gival pioe proper, smooth olkoyévela kKopTOAWY

X — Spec(A), pali pe évo opopopyiopd G — Auta(X)
oote vo uvtdpyel G-equivariant Loopoplopds ¢ omd TNV
eldikt tvae X5 otnv X,

¢+ X ®speca Spec(k) — X.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Qewpla MNopopropPRdoewv

‘Eotw A évac toTkdc SaktOAog pe néyloto 13ewdec my,
wote A/ma = k. Miaw mapapudppwon tou Levyapod (G, A)
gival pioe proper, smooth olkoyévela kKopTOAWY

X — Spec(A), pali pe évo opopopyiopd G — Auta(X)
oote vo uvtdpyel G-equivariant Loopoplopds ¢ omd TNV
eldikt tvae X5 otnv X,

¢+ X ®speca Spec(k) — X.
Abo mapapopenoelg Bewpolvtal Lloodivapeg av vtdpyeL

évac G-equivariant A-LlGOPOPPLOKOC TIOV VAL VAL YETOL OTNV
TOVTOTLKT amtelkdévion modulo my.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGY



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Y vvaptntie lNMapapdppwonc

Oewpolue TNV KATNYOpPial TwV TOTUKOV alyeBpdv Artin vttép
To k.

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Y vvaptntie lNMapapdppwonc

Oewpolue TNV KATNYOpPial TwV TOTUKOV alyeBpdv Artin vttép
to k. Opilouue Tov kaBoAikd ouvopTnTh ToUpodpPWoNC:

KA&oelc looduvapiog
Dy : C — Sets, A — TUPALOPPROEWY
Levyapiav (X, G) viép to A

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Local-Global Principle

Ou J. Bertin and A. Mézard amédeiov 6TL 1 pelétn tov
TOUPATAVR TUVAPTNTH TaPaRdpPwong Kopel va avaryOei
0TO TOTLKS TPSPANUA TIPAOPYWONG EVTOTILOUEVOL oTA
onueiae P ov dtakAadilovron dypLo.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Local-Global Principle

Ou J. Bertin and A. Mézard amédeiov 6TL 1 pelétn tov
TOUPATAVR TUVAPTNTH TaPaRdpPwong Kopel va avaryOei
0TO TOTLKS TPSPANUA TIPAOPYWONG EVTOTILOUEVOL oTA
onueiae P ov dtakAadilovron dypLo.

DG(P) C — Sets,

Lifts G(P) — AutA[[t]] Tng pvoikic
A avaroapdotaong p: G(P) — Autk[[t]] modulo
ovQuyla pe éva otolyeio Tov ker(AutA[[t]] — Autk[[t]])

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K L TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avaywyn oe Tapapopedoec GL(n, k)

@ H texvik? Tov avamtidape pog Sivel 6Tl PTopovpe vou
OLVTLKALTALOTHTOVHE TOV ouvapTnTh Ttapopudppwong De(py pe
éval vaAOYO GUVAPTNTH YL VATILPXOTACELS OTNV YEVIKT
YPOLLLLKT O BeL.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Avaywyn oe Tapapopedoec GL(n, k)

@ H texvik? Tov avamtidape pog Sivel 6Tl PTopovpe vou
OLVTLKALTALOTHTOVHE TOV ouvapTnTh Ttapopudppwong De(py pe
éval vaAOYO GUVAPTNTH YL VATILPXOTACELS OTNV YEVIKT
YPOLLLLKT O BeL.

@ O tekevtaiog ouvaptntiic sivon representable.

@ O tomoL opifovoac Moore pog emitpémouv va kdvoupe
Tpdieic.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

‘Evoc representable cuvaptntic

Oewpolpe Tov ouvaptNTH and TV katnyopice C TWV TOTUKOV
adyePpdv Artin oty kartnyopia Twv cuvbiwv

liftings tn¢ p: H — Ln(k)
oe pp: H — L,(A) modulo
ovluylo pe otouyelo

tou ker(L,(A) — Ln(k))

F:Aec 0b(C)—

p-kaAOppoctae AAyeBpLkdV kK LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Ko 1 acvatopdotoon

H k[H, n] eivo n avtipetaBetiky k-dAyePpo Ttov Topdyeton
anétaXij‘-YLOLgeH,lgjgign, WoTE

Xif: 1 OLVI:ZJ:
0 avi#j
n
X =" XEXP v g, h€ Hraw 1<i,j<n.
1=1
X2 =1, yiukéBe i =1,...,n, kou yioe k&Be g € H

Kol

g— . .
XU—OYLOLI<jK0LLYLOLg€H.
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Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Ko 1 acvatopdotoon

H k[H, n] eivo n avtipetaBetiky k-dAyePpo Ttov Topdyeton
anétaXij‘-YLOLgeH,lgjgign, WoTE

Xg = 1 OLVI::J:
0 avi#j

n
X =" XEXP v g, h€ Hraw 1<i,j<n.
I=1
X2 =1, yiukéBe i =1,...,n, kou yioe k&Be g € H

KOLL
g— . .
XU—OYLOLI<jK0LLYLOLg€H.

loyel
Homy_a1g(k[H, n], A) = Hom(H, L,(A)),

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

Kaw évar tpdPAnua

e Avotuydg otnv ovluyla (kAdoelg Looduvdpwy
AVATILPALOTACEWV) TNV XOpokTNpLoTikh p > 0 To
mpdypata sivon Sookora ko 1 Bewplar Souhedel pévo av
n=2.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV



Aodlédotateg Avattapaotdoslg

[MpoPAuaTa

o Galois module structure tou x@pov HO(X,Q%").
o Aopn twv nuopddwv tov Weierstrass.

@ Ocwplol TAPAUOPPOTEWY KOUUTUAWY [LE CLUTOMOPPLOILOVG.

p-kaAOppoctar AAyeBpLkdV K LU TtUAGV
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